

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 05-07 сентября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Первое в России подземное нефтехранилище открыто на Таймыре
- Выставочный зал Таймырского музея оснастили современным светотехническим оборудованием
- На Хатанга мужчина выпал из лодки и утонул

2. СМИ о городе Дудинке:

- Во дворе дома на улице Щорса появились зоны отдыха и новое освещение
- На одном из зданий Дудинки появится мурал с портретом долганской поэтессы Огдо Аксеновой
- В поселке Потапово стартует Школа аниматоров

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске продолжает расти число киберпреступлений
- «Норникель» планирует увеличить грузоперевозки по СМП
- В Снежногорске внедрили новую технологию переработки мусора

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- За последнюю неделю мошенники похитили у жителей края больше 90 млн рублей
- Красноярская студентка отдала аферистам 12 млн рублей

5. СМИ о России:

- Финвласти ведут себя профессионально, уверяет Путин
- Путин предложил распространить дальневосточную и арктическую ипотеку на вторичное жилье
- Глава РФПИ Дмитриев: РФ первая в мире по оценочной стоимости природных ресурсов
- Прокуроры объявили предостережения более 5 тыс. компаний из-за роста цен
- Генпрокурор вынес предупреждение «любителям начислений» в сфере ЖКХ

6. CBO:

- Песков: все больше стран стали понимать причины СВО
- Украинские войска за сутки 15 раз обстреляли территорию ДНР

7. Разное

- Бунт угнетенных: почему Азербайджан, Украина и другие нас ненавидят
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Россия обзавелась подземным нефтехранилищем - объект открыт на Таймыре

Стандартные наземные хранилища нефти, при хорошо отработанной технологии и распространенности, имеют свои недостатки. Среди основных минусов — высокая стоимость сооружений и уязвимость к внешним воздействиям. В Арктике добавляется особая проблема — вечная мерзлота осложняет устройство надежного фундамента, что приводит к разливам нефти и загрязнению тундры. Эти обстоятельства сделали привлекательным альтернативный вариант — подземное хранение нефти. В России первое подобное сооружение появилось на Таймыре, на севере Красноярского края, сообщает rg.ru.

Проект «Восток Ойл», реализованный «Роснефтью» в течение нескольких лет, рассчитан на оперативное, а не стратегическое хранение. Подземное хранилище обеспечивает бесперебойную добычу на арктических месторождениях, включая Иркинский, Пайяхский и Песчаный участки.

Подземные кладовые решают задачи временного размещения нефти, когда трубопроводная инфраструктура еще не готова или требуется ремонт оборудования. До появления таких объектов извлеченную нефть зачастую приходилось сжигать, что снижало экологическую безопасность и приводило к потере ценного ресурса. Создание хранилищ рядом с месторождениями позволяет сохранять добычу и уменьшать воздействие на окружающую среду.

Идея подземных нефтехранилищ обсуждалась еще в 2020 году на фоне резкого падения спроса и цен на нефть, вызванного ограничениями в связи с коронавирусом. Реализация таких проектов в Арктике позволяет не только оперативно хранить нефть, но и обеспечивать устойчивость добычи в сложных климатических условиях.

pronedra.ru

Выставочный зал Таймырского музея оснастили современным светотехническим оборудованием

Новая световая система позволяет регулировать интенсивность и спектральный состав света для подсветки экспонатов, соблюдая при этом условия сохранности музейных предметов.

Светильники с кадрирующей насадкой с помощью света выделяют экспонаты с правильными геометрическими формами, светильники с функцией зуммирования делают световые акценты на экспонатах с разными габаритными размерами, говорят в музее.

В эти дни здесь экспонируется выставка «Подвиг твой вечен, солдат! Взгляд из Арктики», на которой представлены экспонаты из фондов Таймырского краеведческого музея и Музея Победы (Москва). В музее отмечают, что новшество существенно повысило качество экспонирования уникальных предметов, фотографий, изображений, значительно улучшило качество восприятия экспозиции у посетителей.

Во второй половине сентября в музее откроется выставка «Образ. Символ. Знак» из фондов Государственного музея истории религии (Санкт-Петербург). Новое оборудование поможет представить уникальные предметы этой и последующих выставок буквально в лучшем свете.

«Таймырский телеграф»

На севере Красноярского края мужчина выпал из лодки и утонул

В Таймырском районе Красноярского края на реке Хатанга из моторной лодки выпал и утонул мужчина, сообщили в ГУ МЧС.

Все случилось в ночь с 6 на 7 сентября в районе поселка Жданиха. По информации транспортной прокуратуры, в маломерном судне типа «Прогресс» находились два человека. За борт упал судоводитель при попытке завести двигатель, пассажир не смог самостоятельно достать его из воды. Местонахождение мужчины до настоящего времени не установлено, ведутся поисково-спасательные мероприятия.

На месте работает следственно- оперативная группа, устанавливаются все обстоятельства и причины произошедшего, проводится проверка по признакам преступления, предусмотренного ст. 263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации внутреннего водного транспорта).

newslab

2. СМИ о городе Дудинке

Во дворе дома на улице Щорса в Дудинке появились зоны отдыха и новое освещение

По программе «Формирование комфортной городской среды», входящей в национальный проект «Инфраструктура для жизни», в Дудинке завершено благоустройство дворовой территории дома № 21 Б на улице Щорса. Специалистами подрядчика ИП Анатолий Малачинский обновлено асфальтобетонное покрытие площадью 1 362 квадратных метра. Также на территории двора установлены энергосберегающие светодиодные светильники, возле подъездов оборудованы зоны отдыха со скамейками и урнами.

Реализация проекта проходила на условиях софинансирования: большая часть средств выделена из федерального, краевого и местного бюджетов, оставшаяся доля — 2% стоимости работ — должна быть оплачена собственниками жилья. Участие жителей является одним из ключевых факторов, на основании которого предоставляется финансирование.

Отметим, что с 2018 по 2025 годы в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» в Дудинке благоустроено 16 придомовых территорий. С 2025 года проект «Формирование комфортной городской среды» вошел в состав нового нацпроекта «Инфраструктура для жизни».

На одном из зданий Дудинки появится мурал с портретом долганской поэтессы Огдо Аксеновой

В 2026 году на Таймыре будут отмечать 90-летие со дня рождения выдающейся долганской поэтессы Евдокии (Огдо) Егоровны Аксеновой. Глава Таймыра Алексей Членов сообщил о планах по увековечиванию памяти почитаемой землячки, а именно о создании мурала с ее изображением на фасаде Центра туризма и творчества «Юниор». Конкурс на лучший эскиз пройдет в зимний период, а реализация проекта мурала запланирована на начало следующего лета.

Огдо Аксенова родилась 8 февраля 1936 года в селе Боганида Авамского района Таймырского автономного округа. Она активно занималась сохранением и развитием культуры и языка коренных народов Таймыра, собирала фольклор, занималась переводами. Она считается основоположницей долганской письменной литературы, стоявшей у истоков создания долганского алфавита и букваря. Первой книгой на долганском языке стал ее сборник «Бараксан». В память о ней в 1995 году был учрежден литературный конкурс имени Огдо Аксеновой. В феврале 1996 года в городе Дудинке и в 2005 году в поселке Новорыбная открыты мемориальные доски Е. Е. Аксеновой. Волочанской средней школе № 15 в 2006 году присвоено ее имя. Открытой в 2017 году после масштабного обновления городской библиотеке также присвоено имя основоположницы долганской письменности.

В поселке Потапово стартует Школа аниматоров

Школьники уже включились в новую деятельность, впереди их ждет обучение, а в будущем – организация всевозможных праздников и событий.

«Школа аниматоров Потапово» призвана сделать жизнь детей поселка яркой и интересной, говорят организаторы: «Представьте себе праздничную карусель, полную красок, сказочных персонажей и улыбающихся лиц. Именно такую картину рисуют ребята, создавая собственную школу аниматоров в своем поселке».

Обучение пройдет в общественном пространстве «Таймырский современник», ребята уже получили первые материалы: аквагрим, воздушные шары, новогодние колпаки и брендированные футболки.

В сентябре участников проекта ждут новые открытия под руководством опытных наставников – команды детско-семейного пространства «Дом шалунов». За неделю занятий ребята освоят основы мастерства и создадут уникальные проекты для местных малышей, подарив радость детям поселка.

«Наши юные аниматоры попробуют себя в деле: они будут готовить праздничные программы ко Дню учителя, Дню народного единства и, конечно, к Новому году. Этот проект – не просто про веселье. Он про дружбу, творчество и то, как дети могут делать жизнь в своем поселке ярче и интереснее», – уверены организаторы.

Добавим, что проект реализуется при грантовой поддержке программы развития социального капитала «Люди территории».

«Таймырский телеграф»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске продолжает расти число киберпреступлений

Дмитрий Литвинов, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка Отдела МВД России по городу Норильску на общегородской планёрке доложил о криминогенной обстановке в городе по состоянию на август 2025 года. За этот период общее количество заявлений и сообщений о преступлениях снизилось на 3,9%. Также уменьшилось число самих преступлений — с 1445 до 1398.

В Норильске совершено 24 тяжких и особо тяжких преступления против жизни и здоровья. Все они раскрыты. Зарегистрировано 280 краж, из которых раскрыто 70%. Число преступлений с использованием информационных технологий выросло на 10,7% — до 606 случаев. Только в августе совершено 107 таких преступлений. Их раскрываемость составляет 25,1%, что выше прошлогоднего показателя (16,7%).

Мошеннические схемы постоянно меняются. Самая популярная — звонок от якобы сотрудника оператора сотовой связи с сообщением о скором окончании срока действия сим-карты. Злоумышленники просят сообщить код из СМС, который открывает им доступ к учётной записи на портале госуслуг и позволяет завладеть персональными данными, оформить кредит или совершить другие противоправные действия.

Жители Норильска продолжают терять деньги, пытаясь преуспеть в сфере инвестиций. В отчётном периоде жертвой мошенничества стал несовершеннолетний, который перевёл 48 000 рублей на счёт злоумышленников под предлогом покупки предметов для интернет—игры.

Применяются и другие известные схемы обмана. Норильчане лишаются крупных сумм, отвечая на звонки мнимых сотрудников службы безопасности банков, МФЦ или «Госуслуг». Мошенники представляются следователями, сотрудниками ФСБ или полиции и сообщают о несанкционированных операциях со счетами граждан. Они убеждают перевести деньги на «безопасный счёт», чтобы избежать проблем.

Аферисты также предлагают участвовать в «секретных операциях» по поимке других злоумышленников, оформляя кредиты от имени жертвы.

Причём риску стать жертвой мошенников подвержены все категории граждан. Было отмечено, что необходимо использовать конкретные примеры и доносить информацию через непосредственное общение с людьми, так как формальное направление текстовой информации не приводит к положительным результатам...

«Норильские новости»

ВЭФ-2025: «Норильский никель» в ближайшие пять лет планирует увеличить грузоперевозки по СМП до 3 млн тонн

С 3 по 6 сентября во Владивостоке проходит юбилейный X Восточный экономический форум. Это ключевая международная площадка для создания и укрепления связей российского и мирового инвестиционного сообщества, всесторонней экспертной оценки экономического потенциала российского Дальнего Востока, представления его инвестиционных возможностей и условий ведения бизнеса на территориях опережающего

развития. Поэтому на дискуссионных площадках затрагиваются и вопросы, которые касаются настоящего и будущего нашего региона.

В ходе дискуссий на Восточном экономическом форуме (ВЭФ-2025) статс-секретарь - вице-президент ПАО «ГМК Норильский никель» Дмитрий Пристансков сказал, что ГМК «Норильский никель» в ближайшие пять лет планирует увеличить грузоперевозки по Северному морскому пути до 3 млн тонн.

По его словам, в прошлом году компания усилила соглашение с «Росатомом» и Минвостокразвития, и в ближайшие пять лет планируется дальнейшее расширение мощностей и рост грузооборота по акватории СМП.

«У нас есть собственный флот класса Arc7. Для проводки флота и поддержания ледового канала в Енисее и Енисейском заливе компания привлекает к работе два ледокола — «Сибирь» и «Вайгач». Также у нас есть договоренность на следующий год: если после модернизации в эксплуатацию будет введён дизельный ледокол «Адмирал Макаров», использовать его или его аналог», — сказал Дмитрий Пристансков.

Арктик-тв

В Снежногорске внедрили новую технологию переработки мусора

В Снежногорске решили проблему утилизации отходов с помощью инсинератора, сообщает администрация Норильска. В поселке появилась установка HURIKAN (УРАГАН) 150 - с ее помощью теперь сжигают органические и неорганические отходы. Отметим, что современное оборудование данного типа надежно утилизирует мусор и соответствует современным экологическим стандартам.

В администрации считают, что такой метод решения проблемы мусора может стать примером для других труднодоступных территорий. Запуску установки предшествовала большая работа: компания РостТех получила статус регоператора для работы с ТКО в Норильской технологической зоне Красноярского края, включая Снежногорск, а с сентября текущего года компания «Центр экологического сопровождения», с которой заключен договор на утилизацию, приступила к вывозу мусора.

Ранее проблема утилизации ТКО в Снежногорске стояла крайне остро и была осложнена не только климатическими условиями севера, но и транспортной инфраструктурой.

Северный Край

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Больше 90 млн рублей похитили мошенники у жителей Красноярского края. Это данные за последнюю неделю

С начала года жертвами киберпреступников стали 6 тысяч 603 жителя Красноярского края. Причиненный ущерб за этот период — 1 млрд 837 млн 592 тыс 162 руб. Из них больше 90 млн рублей похитили у 255 человек за последнюю неделю.

Процент раскрываемости таких преступлений сейчас — 27,3% (раскрыто 1167 преступлений). Жителям края напоминают о бдительности — не следует сообщать никому личные данные и смс-коды.

sibnovosti.ru

Красноярская студентка отдала аферистам 12 млн рублей после звонка человека в форме

В прокуратуре рассказали, что в августе текущего года девушке позвонили от имени мобильного оператора и предупредили, что ее сим-карта может быть заблокирована. Чтобы избежать этого, нужно было «продлить договор». Идти никуда не надо, просто нужно назвать человеку код из смс-сообщения.

Затем злоумышленники через поддельный аккаунт доступа к госуслугам имитировали взлом и перевели разговор в мессенджеры.

«Действуя слаженно, группа аферистов последовательно вводила жертву в состояние паники: сообщали об оформленных на её имя займах, переводах за границу и даже об

уголовном преследовании за «сотрудничество с противником». Кульминацией стал видеозвонок с мужчиной в форме со служебным удостоверением, который потребовал «задекларировать» все семейные сбережения для «проверки на чистоту», — рассказали в пресс-службе.

Шокированная студентка, следуя инструкциям, забрала у матери наличные сбережения в рублях, долларах и евро на общую сумму 6 млн рублей, а также ювелирные изделия. В указанном месте она передала деньги курьеру, назвавшему кодовое слово «Мухтар».

Но на этом схема не закончилась. Под предлогом «повышения кредитного потенциала» и «возврата средств» мошенники вынудили её оформить кредиты и совершить множество переводов с собственных счетов и счетов матери через различные банки и платёжные системы, обманом завладевая каждым рублём.

Общий ущерб превысил 12 млн руб. Возбуждено уголовное дело о мошенничестве (ч. 4 ст. 159 УК РФ).

newslab

5. СМИ о России

Финвласти ведут себя профессионально, уверяет Путин

Российские финансовые власти, правительство и Банк России, ведут себя профессионально, проводя устойчивую макроэкономическую политику, считает президент РФ Владимир Путин.

Отвечая на пленарном заседании Восточного экономического форума на вопрос, какому мнению стоит верить рядовому россиянину - что российская экономика находится в тяжелой ситуации или что она стабильна, глава государства отметил: "Верить никому нельзя, нужно исходить из собственного опыта, обращаться к мнению не просто тех людей, которые с удовольствием сидят в интернете и высказывают свою точку зрения, обращаться к мнению специалистов, если есть желание глубоко разобраться в вопросе, который вас интересует. Если обращаться к мнению действительно специалистов, они разные, и вопросы, которые вы задаете, только кажутся простыми".

Так, по его словам, если говорить о росте цен, то это инфляция, с которой борется ЦБ, пытаясь вернуть ее "к известным и нужным показателям - не больше 4-5%". "Но это связано с высокой ключевой ставкой, это вызывает вопросы у тех, кто занимается реальным производством, и наверняка многие сидящие в зале скажут, да, это безобразие, невозможно, нужно ключевую ставку резко снижать, но тогда цены будут расти", - сказал Путин.

"Единственное, что я хочу сказать, хочу заверить вас в том, что российские финансовые власти, правительство и ЦБ, ведут себя профессионально. Мы всегда, я хочу это подчеркнуть, всегда, исходили из того, что базовым условием для развития экономики, а значит, и социальной сферы является устойчивая макроэкономическая политика. Мы ее проводили на протяжении многих лет, на протяжении, как минимум полутора десятков лет, и это давало в конечном итоге положительный эффект, положительный результат, создавало условия для движения страны вперед. Уверен, что так будет и на этот раз", - заключил глава государства.

Финмаркет

Путин предложил распространить дальневосточную ипотеку на вторичное жилье

Президент РФ Владимир Путин предложил распространить дальневосточную ипотеку под 2% на вторичное жилье.

"Предлагаю использовать дальневосточную и арктическую ипотеку не только на первичном, но и на вторичном рынке жилья, но именно в тех городах, где пока не возводятся многоквартирные дома, и где просто нет предложений от застройщиков", - сказал Путин, выступая на пленарном заседании Восточного экономического форума в пятницу.

Он отметил, что при этом нужно будет учесть и годы постройки, и состояние домов, где приобретается жилье в ипотеку.

"Прошу коллег внимательно отработать эту тему. Мы уже говорили, это применительно и к другим регионам, на вторичном рынке здесь во всяком случае точно нужно разрешать работу по этим льготам, нормативам. Ну если не строится там новое жилье, что делать? Прошу отработать, и это решение должно быть принято", - подчеркнул президент.

По его словам, если в 2015 году в регионе было введено 2,9 млн квадратных метров жилья, то в прошлом году - уже 4,7 млн.

"Здесь сыграл свою роль механизм дальневосточного квартала с льготами для застройщика. Ну и, конечно, программа дальневосточной и арктической ипотеки с низкой ставкой в 2%, которая изначально охватывала молодые семьи, семьи с детьми, участников программы "Дальневосточный и арктический гектар" - по этой программе уже выдано более 165 тысяч кредитов, мы продлили ее до 2030 года, распространили на участников специальной военной операции, сотрудников предприятий ОПК, врачей, а также на работников сферы образования", - пояснил Путин.

Он заметил, что возможность получить ипотеку по ставке в 2% должны иметь не только учителя, но и все работники государственных и муниципальных образовательных учреждений Дальнего Востока и Арктики.

"Прошу правительство внести соответствующие поправки в нормативную базу. Это деньги, которые даже в сегодняшних условиях вполне подъемные", - сказал Путин.

Он подчеркнул, что жилищный вопрос один из ключевых для улучшения демографической ситуации.

Президент напомнил, что на Дальнем Востоке действуют увеличенные выплаты при рождении в семье третьего ребенка, она составляет не 450 тысяч рублей, а 1 миллион.

Он уточнил, что сейчас рождаемость третьих и последующих детей в семьях дальневосточников примерно на четверть выше, чем в среднем по России.

"Поскольку эта выплата в 1 млн рублей направляется на погашение ипотечного кредита, считаю правильным сделать дальневосточную и арктическую ипотеку доступной для всех семей в регионе, которые воспитывают трех и более детей. Подчеркну - для всех многодетных семей, независимо от возраста родителей - у нас там было ограничение в 35 лет. Но сейчас женщины рожают не в 35, а в 40 и больше. Дай бог здоровья, чем больше у нас малышей, тем лучше", - сказал президент.

Между тем, как пишет "Российская газета", еще 100,4 млрд рублей выделены правительством на субсидирование льготных ипотечных программ. Дополнительное финансирование поступит из резервного фонда кабмина, сообщается на сайте правительства. Выделенные сейчас средства не увеличивают так называемый лимит льготных программ (такого понятия теперь не существует). Они пойдут именно на субсидирование льготной ипотечной ставки - на доплаты банкам, уже выдавшим кредиты под льготный процент. Из общей суммы 53,4 млрд рублей будет направлено на субсидирование "Семейной ипотеки" со ставкой до 6%. 9,6 млрд рублей предусмотрено для обеспечения реализации "Дальневосточной и арктической ипотеки" по льготной 2-процентной ставке. 37,4 млрд рублей пойдет на субсидирование процентной ставки по ранее выданным кредитам в рамках программы "Льготная ипотека", которая завершилась 1 июля 2024 года.

Финмаркет

Глава РФПИ Дмитриев: РФ первая в мире по оценочной стоимости природных ресурсов

Россия занимает первое место в мире по оценочной стоимости природных ресурсов. Такое заявление сделал глава Российского фонда прямых инвестиций (РФПИ), спецпредставитель президента РФ по экономическому сотрудничеству с зарубежными странами Кирилл Дмитриев.

Об этом он написал на своей странице в соцсети X. "Россия является страной номер один по стоимости природных ресурсов в мире. <...> Россия уже установила и будет развивать новые партнерские отношения с ведущими государствами для совместной разработки ресурсов", – отметил Дмитриев.

Он привел данные международного агентства Statista. Согласно статистике, в пятерку стран-лидеров совокупной стоимости природных ресурсов входят Россия (75 трлн долларов), США (45 трлн долларов), Саудовская Аравия (34 трлн долларов), Канада (33 трлн долларов) и Иран (27 трлн долларов).

По словам Дмитриева, из-за своей лидирующей позиции РФ постоянно подвергается нападкам со стороны глобалистов и "глубинного государства".

Ранее экономист, профессор Колумбийского университета Джеффри Сакс отмечал, что президенту США Дональду Трампу интересна Россия, потому что в ней много природных ресурсов.

Вести

Прокуроры объявили предостережения более 5 тыс. компаний из-за роста цен

За январь—июнь 2025 года прокуроры дали оценку более чем 400 случаям роста цен на продукты питания, предостережения получили руководители 5,3 тыс. хозяйствующих субъектов, рассказал генеральный прокурор Игорь Краснов в интервью РБК.

Он отметил, что повышение производителями цен на базовые товары и услуги — важная проблема, которая касается каждого. «Цены на социально значимые товары, пресечение сговоров в торговле, те самые «накрутки», все прочие злоупотребления на потребительских рынках — всегда на моем личном контроле», — сказал он.

Контроль за ценообразованием Генпрокуратура проводит совместно с правительством, Федеральной антимонопольной службой, сельхозпроизводителями и ретейлерами. В качестве примера Краснов напомнил о недавнем рекордном росте цен на картофель. «Целый комплекс проведенных мероприятий, в том числе и при участии прокуроров, позволил стабилизировать цены. Сейчас ситуация выравнивается. Стоимость картофеля заметно снизилась», — добавил он.

В 2024 году картофель в России подорожал на 92%, а в 2025-м рост цен ускорился — к концу мая овощ стал дороже еще на 55%. Причиной стало резкое сокращение посевных площадей после рекордного урожая двумя годами ранее. Из-за нехватки урожая власти решили импортировать картофель из дружественных стран. В конце мая Росстат отчитался, что рост цен на картофель практически остановился. Согласно данным статслужбы, с 26 августа по 1 сентября овощ подешевел на 6,9%.

По словам генпрокурора, в 2025 году в связи с необоснованным ростом оптовоотпускных цен на сырое молоко и сливочное масло прокуроры внесли предостережения руководителям 12 крупнейших сельхозпредприятий.

«Хочу заметить, мы не о дорогих деликатесах говорим. Дорожают картошка, яйца, молоко, масло, то есть то, без чего прожить нельзя. Но некоторые недобросовестные производители, поставщики или продавцы позволяют себе вот таким образом наживаться. Не выйдет», — заключил Игорь Краснов.

РБК

Генпрокурор России вынес предупреждение «любителям начислений» в сфере ЖКХ

Он поручил сотрудникам ведомства за всеми такими «любителями начислений» обеспечить пристальный надзор. Генпрокуратура потребовала откорректировать тарифы ЖКХ на общую сумму более 5,7 миллиарда рублей.

В России ресурсные и обслуживающие организации злоупотребляют при формировании коммунальных тарифов, сообщил генпрокурор РФ Игорь Краснов.

Он в беседе с РБК отметил, что прокуроры выявляют случаи, когда в тарифные решения необоснованно включаются ранее учтенные затраты, а также расходы, которые прямо не связаны с оказанием коммунальных услуг.

В пример Краснов привел оплату корпоративных мероприятий, онлайн-тренингов, командировок работников, а также проезда к месту отдыха членов их семей.

В связи с этим Генпрокуратура требует устранить «некрасивые моменты», когда в тарифы включаются, например, покупка автомобилей представительского класса, проведение обучающих семинаров с выездом в другие регионы с полной оплатой, подчеркнул Краснов.

По словам генпрокурора, он поручил сотрудникам ведомства за всеми такими «любителями начислений» обеспечить пристальный надзор и давать принципиальную оценку любым фактам злоупотреблений. Краснов подчеркнул, что Генпрокуратура потребовала откорректировать тарифы ЖКХ на общую сумму более 5,7 миллиарда рублей.

runews24.ru/

6. CBO

Песков: все больше стран стали понимать причины СВО

Все больше стран понимают позицию России по Украине и первопричины СВО, заявил ТАСС пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков в интервью на ВЭФ.

Так он ответил на вопрос, стали ли в мире лучше понимать это за последние три года. "В мире [и раньше] было понимание первопричин СВО. И, конечно же, все усилия президента по тому, чтобы рассказывать, объяснять это своим собеседникам, дают плоды. Действительно, становится больше тех, кто нас понимает", - указал Песков.

TACC

Украинские войска за сутки 15 раз обстреляли территорию ДНР

Украинские войска за минувшие сутки 15 раз обстреляли территорию ДНР, выпустив 18 боеприпасов, заявило управление правительства республики по вопросам документирования военных преступлений Украины в Telegram-канале.

«Пятнадцать фактов вооруженных атак ВФУ (вооруженных формирований Украины — ред.). Десять вооруженных атак — на горловском направлении. Две — на донецком направлении. Три — на макеевском направлении», — сообщает управление.

Отмечается, что всего было выпущено 18 боеприпасов. Поступили сведения о шести пострадавших мирных жителях. В предыдущие сутки было зафиксировано 10 обстрелов.

РИА Новости

7. Разное

Бунт угнетенных: почему Азербайджан, Украина и другие нас ненавидят

Президент Азербайджана Ильхам Алиев заявил, что во время вхождения в состав СССР его страна была оккупирована Россией. Конечно же, прозвучали злобные обвинения в том, что большевики уничтожили государственность Азербайджана. Нет сомнения, что это лишь начало и СССР уже автоматически спроецировался на Россию.

В подобных заявлениях нет ничего необычного, вопиющего, странного. Это абсолютно нормальная практика для едва ли не всех постсоветских стран. Более того, напомню, что СССР начинал рушиться именно с таких лозунгов об угнетении и оккупации. «Москва и Россия высасывают все ресурсы из остальных республик» — посыл был такой.

Причем больше других усердствовали те, которые жили лучше остальных. Например, на Украине шли протесты и марши под лозунгами «Москали съели наше мясо». Активисты политического движения «Рух» вопили о необходимости отделения Украины, потому что она прекрасно проживет без Москвы. Киев сам будет решать, что и как.

А кто стоял у руля этой «независимой» Украины? Леонид Кравчук — хлопчик из крошечного села в Ровненской области, получивший образование в Советском Союзе и сделавший блестящую карьеру в первую очередь благодаря мастерству быть удобным и сервильным.

Это очень важно понимать: в любой другой стране у такого, как Кравчук, просто не оказалось бы шансов подняться на вершину. Он был бы обречен на обычное существование.

Кравчук, отвечавший за внутреннюю политику в УССР, заявлял, что Украина и национализм несовместимы. Бандеровское наследие раздавлено, уверял он, о чем свидетельствуют интервью и выступления.

Уже через пару-тройку лет Кравчук станет громче всех голосить о незалежной (независимой) Украине и буквально славить Бандеру. Хотя Советский Союз дал ему все.

То же самое и с Ильхамом Алиевым. Не в плане биографии, а в плане главного: СССР дал ему все. Отец его был большим начальником в КГБ и ЦК КПСС, а затем и президентом (по факту, диктатором) Азербайджана — это и проложило прямую дорожку к успеху сына.

Куда уж надежнее? Получается, отец Алиева и угнетал азербайджанцев? Все эти национальные элиты жили сытно, но захотели еще жирнее. Именно предательство элит во многом и погубило СССР.

А что простые люди? В УССР, когда ее до Владимира Щербицкого возглавлял Петр Шелест, пестовали все украинское, и национальное не подавлялось, а, наоборот, развивалось.

То же самое и в Грузии, и в Азербайджане.

Плохо жили люди в этих республиках при СССР? Поэтому приобретали столько машин? Поэтому получали лучшее образование? А их представители выходили на федеральный уровень. Магомаев был безумно талантлив, но его же сознательно и намеренно продвигали.

Все это очевидные вещи, но Капитан Очевидность давно уже покинул и Азербайджан, и Грузию, и Украину, и Молдавию, и другие постсоветские страны.

Для многих из них антироссийская закваска стала скрепляющим раствором.

Но ведь, по факту, чем все кончилось после 1991 года? И Киев, и Баку стали клянчить ресурсы, преференции у Москвы. Тут помогите, тут уступите.

И мы помогали, и мы уступали. К чему это привело по итогу? Как в фильме Гайдая: «Так он, лукавый, презлым заплатил за предобрейшее». В российский колодец, из которого они пили, не просто наплевали, а нагадили.

Вывод? Так пусть эти «оккупированные» и «угнетенные» поживут сами в режиме реальной политики и экономики. Да, многое сейчас друг с другом взаимосвязано и переплетено — не разорвать сразу.

Да и разрывать, в общем-то, не надо. Мы за партнерство. Но там, где можно быть жестким, там, где можно не уступать, России нельзя делать другим поблажки. Давить и думать только о своих интересах.

Никаких уступок, потому что каждая новая уступка воспринимается как слабость, а они понимают только силу — и ничего больше.

Что же касается непосредственно Азербайджана, то оттуда нас ждет еще немало хамских заявлений и неприятных действий по отношению к России.

В Баку прекрасно понимают все свои козыри и наверняка станут их использовать, потому что ставки в этой политической игре слишком высоки. Ведь Азербайджан выполняет роль тарана, как и ранее Украина. Их действия контролируют и координируют извне. Собственно, это и есть настоящая оккупация — политическая и смысловая, так что не Москве ему кидать обвинения и претензии.

Конт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.09.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,56	▲ 0, 26
EUR	95,48	▲ 0, 70

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 8 сентября			Завтра, вт, 9 сентября			Ср, 10 сентября			Чт, 11 сентября				Пт, 12 сентября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	3	7	2	3	3	7	20	3	3	3	0	3	3	7	2	7	3	7
Осадки, мм	1		-	1			1	/	1					1	1	1	1	
Туман, %				4			1									3		
Температура, °С	+11	+11	+8	+7	+11	+10	+5	+4	+8	+6	+2	0	+8	+8	+4	+5	+10	+7
Ощущается как, °С			+6	+4		+8	+2	0	+4	+1	-3	-4	+6	+5	-1	+1	+7	+3
Давление, мм рт. ст.	747	748	748	747	746	745	745	745	748	752	755	757	757	754	750	746	747	751
Ветер: скорость, м/с	3	3	3	5	4	4	3	5	8	9	7	3	4	6	7	7	6	7
порывы, м/с				8	8	7		9	15	16	13	6	8	11	13	13	12	12
направление	C-3	C-3	C-3	C-3	C-3	3	C-3	С	С	C	С	С	3	3	Ю-3	3	C	C